

PÉTRŐL JELENTJÜK

Szkallos elvtárs jó munkát végzett!

A váratlan hidegre fordult időjárás a péti erőtelep munkáját kisebb mértékben megzavarta. A csökkent gőztermelés pillanatnyilag nem tudta megfelelően ellátni sem a Nitrogénművek üzemét, sem pedig a dolgozók lakásait. Szkallos Márton elvtárs, a péti erőtelep főművezetője a gőztermelés fokozása érdekében szinte éjt-nappallá téve bent tartózkodott az üzemben, gondoskodott a gőzszolgáltatás zavartalanosságáról, ellenőrizte a kazánokat, sürgette a szénzállítót. Munkájával szinte felmérhetetlen segítséget adott a termelési zavarok gyors megszüntetéséhez. Jó munkájának köszönhető a gőzszolgáltatás folyamatossága a dolgozók lakásainak fűtése.

Példamutatón dolgoznak

Az erőtelepen a II-es kazán műszer vezetékeinek megjavítását és hegesztését Vörös József és Akkermann József elvtársak hátrahagyott előtti végezték el. Ezzel elősegítették a hónap elején üzemzavar miatt leállt kazán újra beindítását.

*

A Savgyárban Molnár Lajos művezető segítségével az 1-es számú brigád az elfagyott utóéletpároló megjavítására vállalkozott. Vállalásukat munkaidő után, éjszakai munkával teljesítették.

Készülődik a népi együttes

A közelmúltban megalakult a népi együttes Péten. Az együttes létrehozása a különböző kultúracsoporthoz tartozóknak történt, melyeket központosítottak.

Az együttes jelenleg a március 31-én sorra kerülő megyei fesztiválra készül. A zenekar műsorának első felében Bartók, Cserepák, Bihari és Lavotta művek szerepelnek, a második részében pedig klasszikusok. Az ének és népzenei részében a műsor kidolgozása folyamatban van. A népi táncosport műsorának összeállításában még nem találtak megoldásra. Az idő pedig sürget, legkésőbb február végéig meg kell kezdeni a próbákat, ha eredményesen akarnak szerepelni a fesztiválon. Reméljük, a péti népi együttes az elsők között lesz.

Közös erővel kellene megoldani a szénzállítást

A Péti Nitrogénművek 105 százaléka teljesítette januári tervét. Az elért eredmény azonban korántsem tette elégedetté a munkásokat, mert tudják azt, hogy többre is telik erejükből. Jelenleg a hideg időjárás miatt visszaesés tapasztalható a nitrogénmű valamennyi üzeménél. Az üzemek nincsenek megfelelően leterhelve, napi tervüknek mindössze 82 százalékát termelik. Jelentős mértékben gátolja a gyár termelését, nehézségeket okoz az erőtelep gőztermelésében, és sok számításon felüli munkaerő beállítását igényeli. Ahhoz, hogy a hideg időjárás, ellenére is az erőtelep teljesítse tudja tenni a gőztermelését, szükséges, hogy mind a Várpalotai Szénbányászati Tröszt, mind a Nitrogénművek igazgatósága közös erővel keressenek megoldást a már hosszú idő óta fennálló szénzállítási zavarok megszüntetésére.

Az újítás eredménye:

Egymillió 12 ezer forint megtakarítás, 30 ezer forint kifizetett újítási díj

A krakküzemben hosszú időn keresztül nagy gondot okozott a műszakiaknak és a dolgozóknak egyaránt a kemence romolópén csöveinek cseréje. A csövek nagyon ridegek voltak és préselés közben megrepedtek. Ha két csövet ki kellett cserélni, a bepréselés következtében 8-10 db is használhatatlanná vált, annak ellené-

re, hogy a csöveket megfelelő hőkezelésnek vették alá. Az üzem dolgozói közül többen tették különböző javaslatokat a csövcserére vonatkozóan, míg végül is Lukács Imre elvtárs talált rá megoldást. Újítása igen nagy jelentőségű, mert azaz az eljárásai, hogy a csöveket a fordulófejen hegesztőpisztollyal cseresz-

nye-pirosra melegítette és csak aztán préselte, teljes egészében megszüntette a csövrongálódást. Lukács elvtárs újítása több ezer forintos megtakarítást jelentett.

Ez csak egy példa a sok közül, amelyeken bizonyították, hogy a Kőolajipari Vállalat dolgozói ésszerűsítésekkel, újításokkal élenjárnak. Az elmúlt év-

ben 316 újítási javaslat érkezett be a vállalat újítási bizottságához, ebből 193-at elfogadtak, 172-t pedig már be is vezettek. A bevezetett újítások egy év alatt 1 millió 12 ezer forint megtakarítást jelentettek. Jól jártak az újítók is, mert újítási díj címén 39 ezer forint lett kifizet-

Az ország legmodernebb műtrágyagyárában

Két épület vetélkedik egymással mintegy 300 méternyire a Péti Nitrogénművek bejáratától az út bal oldalán. Az egyik alacsonyabb, falainak vörös tégláit hosszú évek során sötétszürkére festette a korom és a füst. Ez a régi műtrágyagyár. Mellette pedig alig pár méternyire szinte óriásnak áll a közelmúltban épült új műtrágyagyár, halvány vörösen tündöklő korszerű épülete. Ennyit lát az ember távolról. Közélebb érve, azonban egyre bővül a kép.

A régi gyár előtt éppen a műtrágya egyik fontos alapanyagát, a mészkövet rakják csillébe a dolgozók és a keskeny sánpáron tolják a mérleghez, majd tovább a felhasználás színhelyére. Mintegy 100 méterrel odább pedig vagonbuktató dübörög, amint szalagra önti a mészkövet, hogy az vigye tovább. Az ember ha az egyik képet nézi, valósággal múltban érzi magát, ha meg a másikat csodálja, a jelent, a technika rohamos fejlődésének korszakát, s a gépészmérnökeink, tervezőink iránt érzett szeretet melegeit át a szívét.

Alapvetően más, korszerűbb itt minden, mint a régién — vezet be szavait Pergel Gyula elvtárs, az üzem vezetője. A következők percben pedig máris tényekkel bizonyít. Ahogy telnek a percek, szavai nyomán úgy bővül és nő hatalmas elöttem az új műtrágyagyár, úgy ismerem meg korszerű technikáját

és eddig elért eredményeit.

A régién a szénközpont és ammóniátráport szilárd állapotban keverik, préselik és aprítják — mondja Pergel elvtárs majd elégedetlenül teszi hozzá, hogy az eljárásról számos különböző gépre van szükség, olyan gépekre, melyek jelentősebb mértékben sem a termelés növeléséhez, sem a portartalom csökkentéséhez nem járulnak hozzá. Keveset beszél a régi üzemről, szavaiban bizonyítja, hogy szívesebben foglalkozik olyan dolgokkal, melyekkel a technika fejlődését, a műtrágyagyártás magas színvonalú kultúráltságát tudja érzékelteni.

A mű üzemünk dolgozói már a szórótornyos technológiát alkalmazták, ami annyit jelent, hogy az ammóniátrát olvadékba keverik a mészköppel, majd a szórótornyban centrifugával szétfröcskölük s a műtrágyacseppek levegre, a hideg levegő áramlatban megszilárdulnak.

Amint egyre beljebb haladva az üzemben tanulmányozom a műtrágyagyártás különböző munkafolyamatait, mindinkább arról győződom meg, hogy az ország legkorszerűbb műtrágyagyárában vagyok, abban az üzemben, ahol a mészkőritéstől egészen a késztermékig igen nagyfokú automatika segíti a dolgozókat. Még a mérlegelés is automatikusan történik. Itt a dolgozók nehéz fizikai munkát nem végeznek, főfeladatuk a gépek irányítása. Ezt hallottam és ezt láttam. S hogy

ilyen nagyszerű dolog ez az egész, együttvéve annak hü bizonyítéka, hogy a december 6-án indult új üzem végleges kapacitása 100 százalékkal magasabb lesz, mint a régié. Januári üzemelését kiváló eredményként dicséri az, hogy 34 vagon műtrágyát adott mezőgazdaságunknak terven felül. Február első napjaiban viszont csökkent az erőtelep gőzszolgáltatása, s ez a hónap első hat napjában közel 90 vagon lemaradást okozott havi tervének teljesítésében. Pergel elvtárs szerint nem veszélyes ez a lemaradás, mint mondja: napokra felosztva hó végéig — a régi segítségével — tudják teljesíteni a tervet. Jól lehet, hogy igaz van ebben, ellenben helytelen volna megfeledkezni arról, hogy májusban kevésbé lesz szüksége a mezőgazdaságunknak annyi műtrágyára, mint most, a koratavasz szántás-vetések megkezdése előtt. Az idő sürget, Debrecen, Nyíregyháza, Szolnok, Győr, s rajtuk kívül számos falu és város állami gazdaságának és termelősövetkezetének dolgozói várják a műtrágyát. Az eddigi megrendelések is arról tanúskodnak, hogy ez évben valamennyi gazdaságunknak megnőtt a műtrágya felhasználási igénye. Nem szabad tehát elintézetnek minősíteni a jelenlegi hiányosságokat azzal, hogy van még idő a lemaradás bepillására, minden lehetőséget meg kell találni, amivel a terv ütemeszerű teljesítését biztosítani tudják.

A kollektív szerződés betartása tervteljesítést jelent

A Péti Kőolajipari Vállalat igazgatósága és üzemi bizottsága által készített 1955-ös évi szülő kollektív szerződés gondos előkészítő munkáról tanúskodik. Azt bizonyítja, hogy mindkét szerv igen alaposan tanulmányozta a vállalat előtt álló feladatokat, s a legfontosabbak végrehajtására, üzemük alkotmányában kötelezték magukat.

Az igazgató vállalta, hogy az éves tervhez viszonyítva a főbb gyártmányokra vonatkozóan benzinből 164 fűtőórából 1545, és bitumenből 538 tonnával többet termelnek. Fízel szemben berzinből 4021, fűtőórából 4520, bitumenből 2015 tonna többlettermelést értek el.

Az atomenergia üzem 1100 tonna többlettermelésére tett vállalásával szemben 5785 tonna nagylevelű nyersanyagot dolgoztak fel. Ezek a számok bizonyítják a további eredményektől függetlenül is a kollektív szerződés hasznosságát.

A kollektív szerződés 18 pontjában az igazgató vállalta, hogy a szocialista munkaverseny megújítása érdekében minden nap kimutatást készít az eredményekről, az üzemi bizottság rendelkezésére. E vállalás teljesítésével szélese-

dett a verseny, mert a dolgozók állandóan értesülve voltak a verseny állásáról. Ugyanebben a pontban vállalták tenni az igazgató arra is, hogy célirányos tüz ki a termelésben élenjáró dolgozók részére, az elért teljesítések jutalmazására. Ez a vállalás — hasonlóképpen az előzőkhez — fekozta a dolgozók munkakövéit és ennek a munkakövé felüldülésnek az lett az eredménye, hogy csupán a Gazda-mozgalom területén 50 ezer forint megtakarítás keletkezett. A dolgozók 31 ezer forint célirányban részesültek.

Szén eredmények ezek joggal büszké rájuk a Kőolajipari Vállalat igazgatósága, üzemi bizottsága és valamennyi dolgozója. Azt bizonyítják ezek az eredmények hogy amelyik vállalatnál nem szabványosan készült a kollektív szerződés határain belül, hogy az fegyverrel valóan a kezükben ellenfeletek lesz az éves terv teljesítésének. A kollektív szerződés betartása meg is hozza az eredményeket. A Kőolajipari Vállalat 1955-ös évi tervét 101 százalékra teljesítette és most 1956-ban is eredményesen harsan a feladatai végrehajtásáért. Felhasználja azt a kőolajipari segítséget amit a kollektív szerződés nyújt.

Segíteni kell a gyöngébbeket

A péti iparitanuló iskola tanári szobájában magistermetű, szélesvállú fiatal tanár a II. b. osztály könyvében lapozgat. Szinte kutat a nevek és eredmények között. Egyik másik fölött gyorsan átsiklik a tekintete, némelyiknél adnak számot. Az osztályban gyenge a kollektív szel'em. A jobb tanulók elszigetelve élnek nem segítik a gyöngéket tanulmányi átlaguk növelésében. Igaz, kevesen vannak, csupán Szeményi Imre — a DISZ szervező titkára —, Jánk László DISZ sportfelelős, Molnár József osztály DISZ titkár, Árki József és Barnafi Ferenc elvtársakat sorolhatjuk az élenjáró tanu-

lók közé. Ők azonban valóban élenjárók, az iskolában és a műhelyben egyaránt kiváló eredményeik dicsérik munkájukat. Nem helyes azonban, hogy megelégszenek saját eredményeikkel. Hiszen valamennyien DISZ-tagok s ez kötelezi őket az elvtársi segítségnyújtásra. Addig amíg az osztálynak több mint 50 százaléka közöns, vagy annál alacsonyabb rendű tanuló korántsem lehetnek büszké eredményeikre. Akkor mondhatják csak hogy valóra váltották a szervezettel szembeni kötelességüket, ha a gyengébb tanulóknak rendszeres segítséget nyújtanak.

Februárban teljesítik tervüket

A Krakk- és a Topping üzemek dolgozói kemény harcot vívnak úgy az időjárással szemben, mint a rossz alapanyag minőségének javításáért. Igen fontos alapanyagukat, a nyersolajat a megengedett 0,5 százalékos helyett sok esetben 5,8 százalékos víztartalommal kapják. A nagymennyiségű víz megnehezíti a feldolgozást, ennek tudható be, hogy januári tervüket mindössze 95,6 százalékra teljesítették. Az üzem dolgozói elhatározták, hogy termelésük fokozása érdekében felszerelnek egy evaporátort, ami a jelenlegi vízmennyiséget jelentős mértékben csökkenteni fogja. Az evaporátor szerelése folyamatban van. Az üzem dolgozóinak eddigi eredményei pedig arra engednek következtetni, hogy februárban teljesítik tervüket. A fozott küzdelemből jelentős mértékben kiveszi részét Hibácska Ferenc, Havler János és Szurovics József elvtárs.

Az Erőtelepi kötélpályán rossz a munkalegyetem

Az erőtelepi kötélpálya dolgozói különösen a várpalotai feladatok elvégzésénél nem tartják be a munkafegyelmet. Szinte hangulatukból teszik függővé, méghozzá meglehetősen sok esetben dolgoznak-e vagy sem. Igen gyakran megtörténnik, hogy egy-két ember nem jelenik meg a munkahelyén, s helyettük az erómi hiányzó munkásokból kell embert biztosítani, hogy folyamatosan legyen a szénzállítás. A gyakori hiányzók és munkafegyelmertők közé tartozik Halász László, Baranyai István, Konczler János, Vintler Lajos, id. Szabó József, Jámor József és Horjúkán Demeter. Ők azok, akik fegyelmelzen magatartásukkal már több esetben megnehezítették az erőtelep munkáját. Hiányzásaikkal és a szállításnál végzett hanyag munkájukkal az erőtelep februári tervének teljesítését veszélyeztették. A terv teljesítése nekik is jobb keresetet jelent és ezért a terv ütemeszerű teljesítését biztosítani tudják.

Újabb kemencével bővült a szénkéneg üzem

A szénkéneg üzemben február 6-án egy felújított kemencével bővült az eddig üzemben lévő kemencék száma. A kemence beindítása ha a fajlagosokat megfelelően javítani tudja, jelentős mértékben hozzájárul a szénkéneg üzem első negyedéves tervének teljesítéséhez. A fajlagosok javításához viszont műlaszthatatlanul szükséges, hogy az üzem valamennyi dolgozója betartsa a technológiai utasításokat, a technológiai fegyelmet.

Még több dolgozó sportolhat

Sok szóbeszédre adott alkalmat a péti sportkedvelők között, hogy az üzemekben dolgozó, birkózás terén kiváló eredményt elérő elvtársak Berhidán vagy Veszprémben sportolnak, mert Péten nincs birkózó szakosztály és így a birkózók fejlődése nem volt biztosítva.

Véget vet ennek az állapotnak a sportkör vezetősége mert megalakította, illetve újjászervezte a birkózó szakosztályt. Az új szakosztály vezetősége egyelőre a lehetőségekhez képest, különböző meghívások birkózó versenyeket szervez.

A sportkör vezetősége a birkózó szakosztályon kívül megszervezte a dolgozók körében rendkívül kedvelt természetjáró szakosztályt is. Különböző hétvégi túrák és versenyek rendezésével akar hozzájárulni, hogy a dolgozók szabadidejüket a hét végén sportolással és szórakozással töltsék el. A sportkör vezetőségének intézkedései a sportkedvelők körében nagy tetszést találkoznak.